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Az Eperjesi Széchenyi-köraek 
és az Eperjesi Kereskedők Társulatának 

hivatalos közlönye.
Szerkesztőség Eperjesen, Szebeni-út 14. sz
Kiadóhivatal : Kósch Árpád könyvnyomtató-intézete 

Eperjesen, Eó-utcza 59. sz.

Egyetemet Eperjesnek.
Irta: Bánó Arp«<|,

Habar Magyarországon az az előítélet, hoyy 
nagyobb akcziónak megindítását csak nagy­
nevű ember kezdheti, mert a minorum gentium 
magat nevetségessé teszi, engem mégsem 
naszt vissza a mosoly, hogy oly eszmét pen- 
< itek meg, a mely nemcsak Eperjes sz. kir. 
varosának, de az egész Sárosvármegyének 
érdekeit közelről érinti.

A vállalkozás eredménye az emberek ener­
giájától és életrevalóságától függ, a mit az 
élet minden téren igazol.

Eperjes és Kassa még félszázad előtt nagy­
jában egyenlő rangú városok voltak s ma 
óriási közöttük a külömbség, mert Kassának 
életrevaló fiai először a vasúti csatlakozással, 
azután a katonaság odavonzásával, ipari válla­
latok megteremtésével, minden kulturintézet 
iránt tett áldozatkészséggel, végül a királyi 
táblának megszerzésével városukat nagygyá 
tették. A mily arányban emelkedett Kassa, 
úgy maradt vissza Eperjes. Pedig ha a körül­
ményeket vizsgáljuk, azt tapasztaljuk, hogy 
Kassának földrajzi fekvése nem kedvezett, s 
ha nem élelmes, bizony igen könnyen két 
szék közt — Miskolcz és Eperjes között — 
a földön ülhetett volna. Eperjes azonban meg 
sem mozdult s hagyott mindent elhalászni 
maga elől, szótlanul, a fatalizmus bölcseségével. 
Most az egyetem kérdésénél az utolsó félszázad 
története ismétlődik. Kassa óriási erőfeszítéseket 
tesz, agitál, áldoz, küldöttségeket szervez , Eper­
jes pedig, mintha az árnyékban való pihenés

AZ «EPERJESI LAPOK» TARCZAJA.
Képek az eperjesi magyar színészet múltjából.

Ina Vöriissss Sánilor. (Folytatás.I

Annál nagyobb sikerrel játszott a Latabár Endre 
társulata, a ki előbb 1860-tól 63-ig, azután 1865—1873 ig 
a kassai városi színház direktora volt. A 60-as és 70-es 
években többször megfordult Eperjesen is a társulatá­
val. Az 1863-ik év elején Sárosmegye és a szom­
széd megyék intelligencziájának részvételével játszott 
az eperjesi színházban, a mikor Egressy Gábort, a pesti 
Nemzeti Színház tagját is megnyerte két estére. Első 
este «Bánk bánt» adta, második este háromféle alakban 
mutatkozott be: Kotzebue «Legjobb az egyenes út» 
czímíí darabjában, «A párisi adós czíinű vígjátékban és 
közben elszavalta Petőfi «Örült» jét. A népszerű színészt 
nagy lelkesedéssel ünnepe te a felvidéki közönség.

A közönség nagyon megkedvelte Latabár társu­
latát, a ki viszont változatos műsorral kedveskedett. 
Mindennap más darabot adtak és így sokat kellett ta­
nulniuk a színészeknek, de sikerrel megállották helyüket.

A tagok sorából Fóthi Erzsi tiszta, szabatos éne­
kevei Szigetiné mozdulatainak finomságával, Láng 
Berta elragadó alt-hangjával keltett tetszést Zs'ray 
Rózsa drámai szerepeiben tűnt ki. A legnepszetűbb 
színésznő Szabó Pepi népszínmű-énekesnő volt. A 
férfiak közül Tímár mindennap meglepő bizonyságát 
adta sokoldalú tehetségének Prielle Péter szép bariton­
hangjával kedveltette meg magát.— Latabár társulatá­
ban szerepeltek a 60-as években: Kovács Gyula, a nagy 
tragikus és Újházy Ede.

lenne egyedüli öröme, nyugodtan heverész; 
még csak szóvá sem teszi senki, hogy hiszen 
itt is van élet, történeti tradiczió, mely éppoly 
jogot ád az egyetemhez neki, mint Kassának.

Ha már elvitt Kassa mindent előlünk az 
utóbbi időben, legalább tanintézeteinket ne 
hagyjuk tönkretenni; pedig állítom, hogy ha 
Kassa egyetemet kap, akkor az eperjesi jog­
akadémia felett meghúzták a lélekharangot. 
Azt hiszem, ezt fölösleges bővebben bizonyít­
gatni Én lehetetlennek tartom, hogy ily közel­
ben a jogi fakultás — még ha eltörülnék is 
az egyetemen a kötelező szigorlatokat — 
fenmaradhasson, mert az erő hatalma itt is 
érvényesülni fog. Eleinte senyvedni fog az 
eperjesi jogakadémia, elszívja legjobb erőit az 
egyetem, és nem adok 10 évet neki, hogy 
bezárják ; mit Eperjes középiskoláinak hanyat­
lása is fog kisérni.

Hát mi nem nézzük irigy szemmel Kassát, 
s örülünk fejlődésének, de hogy öngyilkosságot 
kövessünk el, azt talán mégsem kívánhatja a 
mi testvérvárosunk, s hiába hív fel bennünket 
a taiiczhoz. önlentartási ösztönünk és Eperjes, 
valamint Sárosvármegye vitális érdeke arra 
utalnak bennünket, hogy Eperjesről, melyet 
«magyar Jenának» nevezhetnénk, ne engedjük 
az ifjúságot kiragadni, hanem fejleszszük régi 
hagyományait, melyek Eperjest, mint a tanuló­
városok eszményét, jogosan megilletik.

A naMy elődök: Thököly és Rákóczi hamvai 
által — kik oly szoros viszonyban állottak a 
vármegyével és a várossal — más városok 
Mekkává váltak, a hasznos állami beruházások 

Az eperjesi tudósítók ekkor mát mind sűrűbben 
emlegetik, hogy a színház nem felel meg az igények­
nek. A színházat gyors fellángolás teremtette 1833-ban 
néhány hónap alatt és az épület most már erősen 
bővelkedik hiányok bán. A társulatok a városi nagy­
teremben helyezkedtek el, a mi a direktornak, meg a 
városnak is áldo/atába került.

Az eperjesi tudósítók ekkor már nemcsak az elő­
adásokról számolnak- be, hanem alaposan hozzá is 
szólnak a fővárosi lapokban a szinészeti kérdésekhez. 
Kubinyi Lajos a Színházi Látcső egyik számában ér­
tekezik a színművészet bajairól es arra az eredményre 
jut, hogy a színészek, az írók és a közönség tényezői a 
színészetnek és ennek a három tényezőnek helyes össz­
hangba hozása juttatja virágzásra a színészetet. 1 otemkin 
Ödön,a másik eperjesi tudósító, «Drámai szinészképezde» 
ez. czikkében a színészet emelése érdekében fontosnak 
és üdvösnek tartja a szinészeti iskola létesítését.

A 70 es években szereplő színtársulatok sorából 
Aranyossy Gyuláét emelem ki, a ki társulatával 1875 
inárcz. 7 ¡kétől május 9-kéig tartott előadásokat az eper­
jesi színházban. Nagy érdeme ennek az igazgatónak, 
hogy a magyar drámairodalom legújabb jeies termé­
keivel isméi tette meg az eperjesi közönséget. Dóczi 
Lajos «Csók»-ja, Rákosi Jenő «Aesopusa», Szigeti 
népszínműve «A vén bakancsos és fia a huszár», 
Szigligeti «Czigány»-a és Tóth Ede jeles népszínműve, 
«A falurossza» városunkban első ízben kerültek színre. 
Aranyossy nem kímélte a költséget Eperjesi tartóz­
kodása alatt több új tagot szerződtetett társulatához és 
nagy áldozattal színre hozta a «Szép Galathea», «Faust», 
«Angot a kofák leánya» ez. híresebb daljátékokat.

Jótékony czélra két előadást rendezett Az egyiket 
«Babérfa és koldusbot» ez. látványos életképpel a hely­
ben felállítandó önkéntes tűzoltóegylet alaptőkéjének 
gyarapítására, a másikat «A lovoodt árva» ez. szín­
művel az óvoda javára.

Vendégek is szerepeltek a szezonban Egressy Ákos, 
a pesti Nemzeti Színház tagja több darabban játszott. 
Paris Ágoston vendég Aranyossy József színész jutalom­
játéka alkalmából «A csikósában léfiett fel, a jutal­
mazott iránti szívességből. Pártényi János, a kassai 
színház első komixusa és tánezmestere pedig egyik­
estén oláh és tót tánezokat mutatott be

Aranyossy társulatán kívül a hetvenes években meg­
fordultak még Eperjesen a Geröffy Andor, Kuthy Béla, 
Veres László és Krecsányi Ignácz társulatai. Neveze­
tesebb színészek voltak : Gabányi Árpád, Kiss Mihály 
és Pálmai Ilka.

A magyar társulatok már ekkor mind nagy párt­
fogásban részesülnek és hosszabb ideig játszanak szín­
padunkon. Fritzsche Gyula, Dorn Frigyes és Ludwig 
József német igazgatók pedig pártolás hiányában néhány 
előadás után kénytelenek elhagyni városunkat.

Az eperjesi közönség érdeklődésével a magyar színé­
szet felé fordult

Ennek a jelentős eredménynek a megteremtésében, 
a magyar színészet állandósításában soha el nem múló 
érdemeket szerzett az Eperjesi Széchenyi-kör E nemes 
intézmény már harmincz éve teljesíti magasztos hiva­
tását a népnevelés, a hazai irodalom, művészet és színé­
szet ápolásában. Már megalakulásakor dr Berzeviczy 
Albert, a Kör megteremtője, emelkedett hangon, őszinte 
magyarossággal jelentette ki: «A Kör nyilvános szini-

másokat gazdagítanak. Nem zúgolódunk e miatt, 
viszont azonban a jövő Magyarország szellemi 
és erkölcsi neveléséhez mi is szót és helyet 
kérünk.

Eperjest müveit társadalma, virágzó két 
Középiskolája, tanító- és tanítónőképezdéi, nő- 
nevelő-intézete, szemináriuma, nagy lendületet 
nyert jogakadémiája, (melynek jelenleg 270 
hallgatója van, míg a kassainak alig a fele), 
evang. theologiai akadémiája, a csaknem párat­
lanul álló közművelődési egyesülete, melyet 
Széchenyi-körében bir, a Kollégiumnak hatal­
mas és nagy értékű könyvtára, — a mellett 
egészséges levegője, kitűnő vize, regényes 
fekvése, tanintézeteinek százados nagy múltja 
inkább praedesztinálják arra, hogy a gr. Apfionyi 
kultuszminiszter által tervezett csonka egyete­
mek egyike benne létesíttessék, mint Kassát, az 
ex offo katona- és hivatalnok várost. Itt csak 
röviden akarom jelezni, hogy az eperjesi egye­
tem megvalósítása reális alapokon nyugszik, s 
bátran tehetjük elfogulatlan bírálat tárgyává.

A csonka egyetem jogi és theologiai fakul­
tásból állana s evangélikus jellegű lenne. Mindez 
könnyen és az államnak alig számbavehető 
megterheltetésével létesíthető Eperjesen, míg 
Kassán milliókba kerülne, a város által hozandó 
áldozatok daczára is.

Nem lehet itt helye, hogy bővebben ter­
jeszkedjem ki a részletekre s így csak röviden 
utalok a következőkre. A Kollégium épülete, 

a gimnáziumnak és tanítóképezdének ki­
telepítése folytán (nemsokára építik) — csak 
a jogi és theologiai fakultásoknak áll majd
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rendelkezésére. A két emeleten könnyen el­
helyezhetjük a két-fakultásos egyetem ifjúságát 
a nélkül, hogy némi átalakításon kívül épít­
kezésre kellene költeni Fölteszem, hogy a 
nagy érdekeket tekintve, az evangélikus egyház­
egyetem — melynek ez az egyedüli, két- 
takultássai biró felsőbb tanintézete — legalább 
egy theologiai tanszékkel megtoldja eddigi 
áldozatát Hiszem, hogy a vármegye és a város 
is legalább egy-egy jogi tanszék költségeit 
hajlandók lesznek elvállalni s akkor az eddigi j 
szépszámú tanerőkön kívül mindössze 5—6 
tanszék ellátása hárulna az államra.

Ez az áldozat ilyen nagyfontosságú kér­
désnél valóban számba sem jöhet, s jóformán 
költség nélkül jut az ország — bár felekezeti 
— egyetemhez, a minőket, nyilatkozataiból 
ítélve, jelenlegi jeles kultuszminiszterünk fel­
állítani igyekszik, mint legolcsóbb és legczél- 
szerűbb megoldását az egyetemek kérdésének. 

Az első feltételek tehát megvannak, a siker 
azonban a tényezők lelkesedésétől s az eszme | 
erélyes kivitelétől függ. De akár sikerül

második pedig a bevett egyházak aránylago- 
san egyenlő állami támogatását, az 1848. évi 
XX. t.-cz. többi követelményeinek kielégítését, 
így közelebbről a katholikus autonómia fél­
század óta húzódó ügyének megoldását és a 
nem r. kath. keresztyén vallásfelekezetek részére 
egyetemi hittani fakultások szervezését elodáz- 
hatlanul követeli.

Gróf Apponyi Albert a múlt évben s újabban 
is őszintén és teljes határozottsággal megnyilat- 

I kozott mindezen irányban. Az egyetemes evang. 
egyházhoz intézett leiratában pl. kijelentette, 
hogy a prot. teológiai képzés czéljait szolgáló 
egyetemi hittani fakultást a harmadik egyetem 
ügyének megoldásával kapcsolatosan véli fel­
állíthatni. (

Ha már most figyelembe veszszük azt, hogy 
a budapesti egyetem alapítványai esetleg nehéz­
ségeket gördítenének az annak kebelében szer­
vezendő prot. theol. fakultás megvalósítása 
iránt; ha számot vetünk azzal, hogy az evan­
gélikusok maguk sem rajonganak Budapestért, 

iiixui ->n\rrui a I a reformátusok pedig a debreczeni egyetem 
csonka egyetem itteni felállítása, akár nem, kiépítésén fáradoznak, akkor nyilvánvaló min- 
azt nem nézhetjük közönyösen, hogy százados den elfogulatlanul gondolkozó előtt, hogy az 
főiskolánk tónkretétessék! Összetett kezekkel evang. theol egyetemi fakultás ügye úgy a 
nem nézhetjük, hogy a kultúra ősi eperjesi történelmi múlt, mint az adott viszonyok alap­
templomát esetleg becsukják, mely a nemzeti- ján legczélszerűbben Eperjesen felállítandó, 
ségi vidéket, a hazaszeretetnek századokon át evang. jellegű, de államilag segélyezett két­
megtartotta, annyi nagy magyart nevelt, s fakultásos egyetemen lenne megoldható, 
további fennmaradása e vidéknek létérdeke. 
Bűnt követünk el Eperjes város, Sárosvármegye 
és szeretett hazánk ellen, ha életjelt sem adunk 
magunkról.

Szervezkedjünk! *
Örömmel adjuk közre e lelkes sorokat, sőt 

hálásak vagyunk fennkölt lelkű írójuk iránt, 
hogy az eszmét bátran fölvetette. Azt hiszszük, 
hogy semmit sem vonunk le a czikk értékéből, 
ha érvelését nagyfontosságú szempont kieme­
lésével támogatjuk.

Tetterős közoktatásügyi kormányunk két 
igen jelentős kérdés megoldását vette pro­
gramújába, úgymint: 1. a közművelődés alsó-, 
közép- és felsőfokú intézményeinek nemzeti 
alapokon nyugvó és a történelmileg érdemesült j 
egyházak bevonásával való kiépítését; 2. a 
bevett egyházak egyenlőségét és viszonosságát 

megvalósítását.

Városi közgyűlés.
— 1908. márczius 18. —

Eperjes sz. kir. város képviselőtestülete márczius 
18-ikán Krayzell Aladár polgármester elnöklete alatt 
ülést tartott. Elnöklő polgármester részvéttel emléke­
zett meg Luchs Róbert városi képviselő elhunytáról 
és bejelentette, hogy helyébe a legközelebbi póttag 
Glasner Mór lép. A közgyűlés legfontosabb tárgya az 
egyesült szakosztályoknak zr fizetésrendezés ügyében 
előterjesztett javaslata volt A szakosztály, mint annak 
idején megírtuk, az albizottság készítette tervezetet né­
hány kisebb módosítással magáévá tette és a köz­
gyűlésnek efogadásra ajánlotta. A tervezetet Kavalszky 
Ágoston, dr. Rosenberg Mór, dr. Sonnenschein Simon, 
dr. Sztehlo János, dr. Máriássy Béla és dr. Raan Achilles 
felszólalása után a közgyűlés egyhangúlag elfogadta 
miután megelőzőleg dr. Sonnenschein Simonnak a’ 
kültisztviselők, főorvos, főügyész, alorvos, állatorvos 
érdekében előterjesztett indítványát szótöbbséggel ma­
gáévá tette. Dr. Sonnenschein Simon indítványa azt 
czelozta, hogy a kültisztviselők, a kiknek fizetésénél 
a tervezet éppen azért, mert magánprakszisuk van, és 
mert állásukból kifolyólag mellékjövedelemmel is bírnak, 
fizetési fokozatokat meg nem állapított, szintén része- 

kedvezményben. Az előterjesztett 
most jelzett tisztviselők fizetése öt 
200 koronával emelkedni fog. (2) 
közgyűlés a tanács javaslatára a 
raktár udvarán épített gyakorló- 

) — Napirenden volt még a 
a csatornázási városi szabály-

süljenek ebben a 
indítvány szerint a 
évenként négyizben 
Ezt megelőzőleg a 
katonai felszerelési 
lőteret engedélyezte. (1.) 
közcsatornázásnak és <- 
rendeletnek ügye, melyet lapunk már ismertetett. A 
közgyűlés az előterjesztett javaslatokat Gregor Endre 

Ily szellemű megoldás felmenthetné Eperjes I 
varost is az egyetem szervezésétől maskulön- | kérdésében kiküldött és Dobiás Ede kir. főmérnök 
Len elválaszthatlan tetemes áldozat meghoza­
tala alól. Az állam kielégítené a viszonosság 
egyik sarkalatos követelményét s e mellett az 
eperjesi egyetem felállításával nemcsak kiváló 
helyi, hanem országos érdekeknek is tenne 
közmegnyugvást keltő szolgálatot. A Szerk.

Adókezelésünk bajai.
Sárosvátmegye közigazgatási bizottságának márczius 

14-iki ülésében, melyben Semsey Boldizsár főispán elnö­
költ, adókezelésünk egyes hibái szóba kerültek. Alkalmat 
eire dr Csatáry Ágost felszólalása és az adott, hogy 
Hoffmann Mór kir. tanácsos, pénzügyigazgató a bizott­
ság elbírálása alá egész sereg adóügyi felebbezést tér­
je sztett Csatáry, utalva a tömérdek felebbezésre, kérdi 

o— - a Pénzügyigazgatótól, nem lehetne-e a sok felebbezés 
kimondó 1848 : XX. t.-czikk megvalósítását. használását mellőzni, vagyis közegeit arra figyelmeztetni,
Az előbbi kérdés a népiskolák, középiskolák hogy adót csak ott róÍÍanak ki, a hol erre tényleges

és felsőbb-tanintézetek izmosítását főként 3laP Va°' meit különben a szegény ember vagy fizeti
pedig új egyetemek létesítését involválja a k" “telenül. kivete,t adókat- va^ a felebbezések

’ beadasaert a körjegyzőket díjazni kénytelen Mindkét 
„i«_ j.5 ■ , , , , , e'et méltánytalan reá nézve. Hoffmann pénzügyigazyató
lell.l A l’’ e °lvaRasa"'at nyelve csak a magyar ragadásba veltr. hogy ill.rsktelen adókívelés tömegesen 
eánósan ó aL '“T™ <a™lat nyíl- fordulna elő; azonban oly sok a kivetett tétel, hogy
aoo.an csak magyar nyelven léphet fel. Most midőn lehetetlen, mikép ezek között egy egy téves ne legyen 

e sZT m7^ ?,“dH'ÍraTelk'd'Ű,'k’kd'’h°8y E’,yébl<'!n' mi"d'n k°n,!'é, í“na“> 
elismerjük, miszerint magyarok és csak magyarok 1 ' ........................... 1
vagyunk » A Kör kifejezést is adott minden megnyilat­
kozásában magyar voltának és soha sem lett hűtelen 
a megalakulásakor elhangzott szózathoz.

A Kor egyik szerve a szinészeti szakválasztmány, 
a melynek feladata egyrészt a magyar színtársulatok 
támogatása, másrészt műkedvelői előadások rendezése. 
Ez a szakválasztmány áldásos tevékenységet fejtett ki. 
Állandósította Eperjesen a magyar nyelvű előadásokat 
és így a magyar nyelv terjesztése, a nemzeti szellem 
erősbítése volt munkája eredménye. Jótékonyczélú elő­
adásaival a közjóiét emelésére törekedett. Arról nem is 
szolok, hogy az egyének ízlését, előadásbeli készségét 
nemes lrányban fejlesztette; elég arra mutatnom, hogy 
a különböző társadalmi köröket egyesítette, melegséget 
vitt az érintkezésbe és mindennek csak a közérdek 
vette hasznát.

A Kör szinielőadásaival kapcsolatosan különösen 
két kiváló férfi nevét kell kiemelnem. Az egyik a Kör 
megteremtője: dr. Berzeviczy Albert; a másik hűséges 
tarsa a nemes munkában : dr. Horváth Ödön Nemcsak 
nagy szakértelemmel és fáradhatatlan buzgósággal ren­
deztek az előadásokat, hanem mindannyiszor maguk is 
szívesen vállaltak szerepet, hogy a nemes czélt elősegít­
sék. Az előadások fényes sikere, jótékony hatása és 
kedves emlékei legszebb bizonysága, hogy nem fára­
doztak hiába.

Vége köv.) 1

lehetetlen, mikép ezek között egy egy téves 
Egyébként minden konkrét panaszt < ’ 
és meg fog vizsgálni. Bornemisza Lajos bizottsági tag 
szintén megerősíti, hogy sok a helytelen adókirovás és 
hozzáteszi, mikép telekkönyvileg rég törölt követelések 
után a tőkekamatadót évtizedig még kivetették, s midőn 

ny, I erre a felek egy része reájött, a pénzügyigazgatóság 
mindössze karom évi adót térített vissza, azon indo­
kolással, hogy a többi a kincstár javára már elévült. 
Dr. Horovitz Gyula várm. tiszti alügyész előadja, hogy 
a földadó-kataszter sincs kiigazítva és a birtokváltozások 
sokszor a kataszterben keresztül nem vezettetnek. Meg­
történik tehát nem egyszer, hogy a pénzügyi közegek 
eveken at még mindig a régi tulajdonos terhére vetik 
ki a toldadót, holott ő ingatlanát másnak már rég eladta. 
Ez szerinte is jogtalan és méltánytalan állapot annál 
inkább, mert itt nem néhány, hanem ezer meg ezer 
koronáról van szó. melyet a régi tulajdonos éveken át 
illetéktelenül fizet. József alispán hangsúlyozza,
hogy a felszólalások a pénzügyigazgató személye ellen 
nem irányulnák; s ő meg van róla győződve, hogy 
a penzugyigazgató minden konkrét panaszt erélyesen 
orvosolni fog. ’
. Részünkről is elismerjük a pénzügy igazgató humánus 
es joakaratu intenczióit; de ragaszkodunk ahhoz, hogy 
vármegyénkben az adó- és illetékkivetések és helyesbí­
tések az eddiginél nagyobb figyelemmel történjenek 
nehogy a panaszolt és egyéb, szintén sajnálatraméltó álla­
potok pénzügy, közigazgatásunk terén folytatódjanak I

kérdésében kiküldött
elnöklete alatt eljárt bizottságnak. (3., 4.) — A tanács 
javaslatára a közgyűlés a városi vigadó rendtartási 
szabályrendeletét módosította és a használati díjkat 
lényegesen leszállította. A nagyterem és összes mellék­
helyiségeinek díja ezek szerint egész éjjelre 50 kor., 
nappalra vagy estére 20 kor lesz. Dr. Miiller Berta­
lan indítványára kimondotta még a közgyűlés azt is, 
hogy a dijak elengedésének semmiféle czímen nem 
lesz helye Dobiás Ede felszólalalására pedig a tanács 
figyelmét a közgyűlés felhívta arra, hogy a vigadó 
alatti pinczehelyiség bérletének lejáratával nem lehetne-e 
ezeket a helyiségeket is konyhának, illetve étkező­
termeknek felhasználni. (5.) — A közgyűlés elismerte 
Roszák István családjának eperjesi illetőségét (6), 
kilátásba helyezte Gasch János és Kaluzsa Félixnek 
a községi kötelékbe való felvételt. (8., 9.) — A gyer- 

| mekvédő-telep bizottságba a közgyűlés megválasztotta 
a következőket: Englender Emilné, özv. Gallotsik 
Vilmosné, Glasner Mónié, Kósch Árpádné, Propper 
Adolfné, Rosenberg Theofilné, Ruby Józsefné, özv. 
Semsey Adolfné, Semsey Boldizsárné, Sztehlo Jánosné, 
Tahy Józsefné, Tergina Gyuláné, Uhlárik Mátyásné, 
Auszterlitz Mayer, dr. Csatáry Ágost, Fischer Bernát, 
Gerbery Sándor, Gömöry János, Hodobay Andor, 
Korbély Géza, Liptai Lajos, Magyar József, dr. Máriássy 
Béla, dr. Propper József, Tahy József, Zaborovszky 
Béla. (7.) — Tárgyalta még a közgyűlés Hoffmann 
József v. levéltáros kérelmét, mely szerint a VI városi 
fizetési osztályból az V fiz osztályba való áthelyezé­
sét keite. A kérelmet a közgyűlés elutasította (10) — 
Végül az árvapénztárnak 1907. évi mérlegét tárgyalta 
es fogadta el a közgyűlés (11) — A jegyzőkönw 
hitelesítésére dr. Dessewffy Istvánt és Libay Miklóst 
küldték ki.

EPERJESI SZÉCHÉNYIKOR.
A Kör márczius LS-iki ünne- 

| pélye. Nagyszámú, szép közönség jelent meg a 
városi Vigadó nagytermében a Kör márczius 15-iki 
hazafias ünnepélyén. Az ünnepély minden ízében fénye­
sen sikerült; szívbéli lelkes hangulat jellemezte elejétől 
végig. Az ünnepélyt az Eperjesi Dalegylet dalkara 
nyitotta meg, a mely Huber K. «Őseink emléke» czímű 
darabjai adta elő. A dalkar művészi összhangja, finom 
árnyalatai, erőteljes színezése magával ragadták az 
egész közönséget, a mely perczekig lelkesen tapsolt 
az újból életrekelt s máris ily szép eredményeket elért, 
életrevaló egyesületnek és kiváló vezetőjének: ÁrZ/j 
Gyulának. Hasonló siker koronázta s lelkes éljenzés 
követte a kir. gör.kath. kántortanítóképző-intézet dal­
karának szereplését, a mely az ünnepélyt berekesztette. 
A dalkar vezetője, Petrassevich Pál, teljes elismerésünket 
vívta ki már eddig is nagyhatású szerepléseivel. Csengey 
Gusztávnak, kiváló költőnknek, érzelmekben gazdag,
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-z ív bői jövő és szívhez szóló gyönyörű ódáját Ambrozy 
Béla szavalta, a ki, teljesen átértve és átérezve a szép 
költeményt, kellemesen csengő hangon, művészi elő 
adásban, nagy hatással adta vissza az óda szépségeit. 
A szeiző és szavaló osztatlan éljenzésben, lelkes taps­
ban részesültek Az ünnepély fénypontja Korbély Géza 
ünnepi beszéde volt. Mintha a márcziusi nagy napok 
gyík lángszavú szónoka jelent volna meg a közönség 

előtt, olyan lelkesítő, olyan gyújtó volt minden szava. 
Mennyi hév, mennyi tűz, mily lángoló honszeretet volt 
abban a temek beszédben! Az érzések mélysége, a 
gondolatok magas röpte, a nyelv s ínes pompája, a 
hasonlatok gazdagsága, a hang lágy csengése, majd 
erczes viharzása valósággal elbűvölték a közönséget, 
a mely tomboló lelkesedéssel, igaz szeretettel perczekig 
ünnepelte a kiváló szónokot. A gyönyörű beszéd s az 
egész ünnepély mélys ges nyomokat hagytak közön­
ségünk szivében.

Szabad-Lyceum. Márczius 16-ikán 
tartotta dr. Réz Mihály jogadémiai tanár gr. Széchenyi 
István egyéniségéről második előadását. Nem sokáig 
beszélt, de tartalmas előadásával hallgatói figyelmét 
mindig le tudta kötni Abszolút igazságot már tétele ter­
mészetéből kifolyólag sem közölhetett. Széchenyi egyéni­
ségét magyarázza. Psichologiai alapon kiváló lelki tulaj 
donságait s hatalmas egyéniségét ismerteti, melylyel 
Magyarországot újjáteremteni akarta. Egyéniségét bele­
helyezi korába s azon különböző körülmények közé, 
melyek elhatározásaira, tetteire irányítókig hatottak. 
Előadása végső eredményeként Széchenyit, mint oly 
kiváló embert ismerteti, a ki minden tettében, csele­
kedetében a tiszta idealizmusért lelkesedik, szóval 
ideálista a szó teljes értelmében. Felolvasása igen 
érdekes volt s a nem nagyszámú közönség mindvégig 
érdeklődéssel hallgatta. A következő felolvasás márczius 
22-ikén d. u. 5 órakor lesz, a midőn befejezi a meg­
kezdett tétel fejtegetését s kimutatja, hogy Széchenyi 
még akkor is ideálista, a midőn közgazdasági dolgok 
megvalósításán fáradozik.

*

• V.cloii'iéu'iy. Walkó László legújabban meg­
jelent, nagybecsű könyvét— «Budapesttől Velenczéig» 

tiszteletpéldányként megküldte a Kör könyvtara 
számara Az ajándékot hálás köszönettel fogadja a Kör. 
Még becsesebbé teszi az ajándékot az a néhány kisérő 
sor, a melylyel a kiváló szerző könyvét megküldte s a 
melyek oly szívből jövők és meghatók, hogy követendő 
példaként ide is igtatjuk : „Szülővárosom iránti kedves 
kötelességből teszem ezt. Bár zsenge koromban kellett 
Eperjestől elszakadnom, de lelkem gyakran kalandoz 
a boldog gyermekévek játszóhelyén. Szent emlékek 
azok. Nem borulhat reájuk a feledés. Rákóczi megyéje 
boldog otthonom. Külföldön való barangolásaim alatt 
is de sokszor kerestem azt a csillagot, a mely ott 
virraszt Sáros vára fölött, ragyogóan, mint az emlékezet, 
a mely egy nemzet lelkében él!" — Városunk e poé- 
tikus kedélyű, mély érzésű szülötte fogadja ezúton is 
a Kör hálás köszönetét I

.VIárczius 15-ike Kisszeben- 
ben. Ezen nagy nemzeti ünnepet Kisszeben szab kir. 
város hazafias közönsége — tekintve a 60 éves évfor­
dulót is — nagy lelkesedéssel ülte meg. Már napokkal 
előbb tűzes-s/avú falragaszok ünneplésre és tömörülésre 
szólítottak fel mindenkit. A délelőtt folyamán a gimná­
zium tartott szép hazafias ünnepélyt. Az ünnepi beszé­
det Földvári György tanár mondotta. A lulajdonképeni 
nagyszabású ünneplés pedig délután órakor volt
a gimnázium nagy tornacsarnokában, melyet a hazafias 
közönség zsúfolásig megtöltött.

Először a kisszebeni hölgyek s urak énekkara, 
Holczinger Imre gimn. igazgató vezetésével, előadta 
«Ima», Verdi: Nabukodonozor operájából ez. darabot. 
Majd Toppiczer György ügyvéd beszélt a nap fontossá­
gáról. Utána «Talpra magyar» ez. szavalat élőképpel 
következett. A költeményt Poór Sándor gimn. tanár 
szavalta tüzesen; az élőképnél Toppiczer Ilona, Mayer 
Margit, Marczy Zelma, Jäger Ilona, Spiegel Klára, Bohus 
Mariska, Rosenfeld Miczi, Stenhura Szidi szerepeltek. 
Valamint ez az élőkép, úgy’ a többi is méltó bámulatba 
ejtették a közönséget. Az élőképek rendezésében Perényi 
Herman gyógyszerész remekelt. Ezen fáradságai tetszés­
sel s tapssal jutalmazta a közönség. Fogadja ezúton is 
a közönség köszönetét. Méltó hálával tartozik a közön­
ség a szülőknek is, kik bájos leányaiknak az élőképek- 
ben való részvétel lehetővé tételére semmi áldozattól 
vissza nem riadtak.

Negyedik pontként a gimnáziumi énekkai előadta 
a »Tavasz elmúlt» és «Csínom Palkó» ez. darabokat 
általános tetszést aratván. Az énekkar ügyes vezetése 
Földvári György tanár érdeme. Ezután újból szépen 
összeállított élőképben gyönyörködött a közönség.

Czíme: «A magyar szabadságharcz emléke» Előadták : 
Toppiczer Ilona, Mayer Margit, Maiczy Zelma, Spiegel 
Kiara, Rosenfeld Miczi és Rózsi, Bohus Mariska és Gizi, 
Rosenberg Ilona és Irma. Marczy llma.Jager Ilona Zipser 
Margit, Patocska Stefánia, Bohus Aranka, Stenhura 
Szidi, Eiszelt Emil, Ehlersz Vilmos és Dévai Emil. 
Utána következett: «Himnusz», előadta a gimnázium 
énekkara. Majd élőkép «Aradi vértanúk» (Apotheozis) 
czímmel. Előadták a fenti hölgyek s urak.

\ egü. a szózat ének lesével szétoszlott a közönség. 
Az utczára lépve, a varos impozáns fényárban úszott. 
A tűzoltók csapata — dr. Prokopovics Béla ügyvéd veze­
tésevei — fáklyásmenetben, cigányzenével, hazafias 
dalokat énekelve, bejárta a várost. Néhány szóval meg­
köszönte az impozáns ünneplést Toppiczer György. 
Este 60 terítékű társasvacsora volt a kaszinó termeiben. 
Az emelkedett hangulat közben Púder József gimn. tanár 
elmondotta a szokásos «Kossuth-serleg »-beszédet, Majd 
tánezra perdült a fiatalság s reggelig mulatott.

A kisszebeni gór. kath. hitközség ezidén is úgy 
ünnepelte meg márczius idusát, hogy e napon dísz­
közgyűlést tartott. Ezután a hitközség Andiasko István 
egyházi elnök vezetése mellett küldöttségileg üdvözölte 
világi elnökét, Kohtna Emilt, kir. járásbíróvá történt 
előléptetése alkalmából. Az ünnepelt, a hitközségnek 
személye iránt kifejezett ragaszkodását meleg szavakkal 
köszönte meg.

^zabarl-Lyceum. A Szabad-Lyceum 
első sorozatában előadást tart:

Dr. Ztes Mihály: gr. Széchényi Istvánról márczius 
22-ikén, vasárnap d. u. 5—6-ig.

SZÍNHÁZ.
Szabados László színtársulata itteni működésének 

második szakát márcz. 14-ikén kezdte meg. Az eddigi 
előadásokból remélhetjük, hogy társulatunk a hozzá­
fűzött várakozásoknak megfelelni fog. Különösen áll 
ez a női tagokra, kik szereptudás és alakítás tekin­
tetében eddig a férfiakkal szemben közönségünk el­
ismerését inkább nyerték meg. Mivel mostanig ismert 
jó reprizeket láttunk, részletes bírálatot adnunk nem 
szükséges. Kérjük azonban a közönséget, melyre, a 
mint látszik, kellemes színházi időszak és számos új 
donság várakozik, hogy a társulatot az eddiginél jobban 
pártolja, mert szineszeinktő.l teljes kedvvel és figyelem­
mel való játékot csak a közönség nagyobbfokú érdek­
lődése esetében várhatunk

A műsor a következő volt: márcz 14: «Helyte- 
asszony» (én. népsz.); márcz. 16.: «Bús özvegy» (op.); 
márcz. 17.: «Folt, a mely tisztít» (dr.); márcz 18.: 
«A nagymama» (vígj.); márcz. 19.: «A drótostót» 
(op); márcz. 20: «Bob herczeg» (op.), márcz. 21.: 
«Bernát» (boh.).

Végül — a közönség általános óhajából — arra 
kérjük a színigazgatót és a szinügyi választmányt, hogy 
a katonazenekart legalább az operett- és egyéb zenés­
előadásokra újból szerződtessék, vagy legalább is az 
igazgató saját zenekara tagjainak számát a katona­
zenekar tagjai számára egészítse ki. E nélkül a jelen­
legi zenekar a zenés darabok megfeleli» előadására 
nem elég erős.

hírek.
— Éj föesperes. A király Hiszem Kálmán 

kapronczai ez. apát, tőketerebesi r. k. plébánost zempléni 
főesperessé kinevezte Hiszem — mint segédlelkész — 
Eperjesen is működött.

— Véglegesítés. A pénzügyminiszter 
Brezits István eperjesi, ideiglenes minőségű pénzügyőri 
biztost véglegesítette

— Esküvő. György Lajos, a Sárosvármegyei 
Mezőgazdasági Szeszfinomító-Szövetkezet igazgatója, 
április 5-ikén tartja esküvőjét dr. Szepessi Arnold 
városi főorvos leányával, Margittal, Sátoraljaújhelyt.

— Híllúlozús*. Budis Róbert vaskereskedő, 
Eperjes sz. kir. város képviselőtestületének tagja, márcz 
12 ikén, életének 48-ik évében Debreczenben meghalt. 
Márczius 15 ikén temették el, nagy részvétel mellett, az 
eperjesi evang. sírkertbe.

— Márczius lő-ike Rákóczi- 
körben. 1848 márczius 15-ikének emlékezetét 
nagyszabású estély keretében ünnepelte meg a Rákóczi 
Kath. Kör. Ezúttal is óriási közönség töltötte meg a 
nagytermet, a mely mindjobban szűknek bizonyul 
Változatos műsor kötötte le mindvégig a közönség 
érdeklődését. Az ünnepély Kremnitzky Berta ének­
számával kezdődött, kinek szép és hatalmas terjedelmű 
hangja ezúttal is szaporította sikereinek sorozatát. Igen 

ügyes ének-technikáját és gyönyörű énekét oly élve­
zettel hallgatta a közönség, mely jóformán csak igazi 
művésznőknek jut osztályrészül. Énekét nővére, Krem­
nitzky Margit kisérte elegáns közvetlenséggel. Az ünnep 
jelentőségét ILnZ’ Béla méltatta gyönyörű beszédben. 
Ezután az ünnepély másik fénypontja, az Eperjesi 
Dalegylet remek éneke következett. Huber Károly 
• Őseink emléke» ez. darab|át énekelte. Gyönyörűen 
sikerült pianói és hatalmas fortissimói óriási lelkesedést 
és tapsot arattak. A dalegyletet Kapy Gyula karmester 
vezényelte ügyesen; a szóló-részt Dancz Ferencz éne­
kelte szép baritonjával. Ezután Halkovits József Farkas 
Imrének «Rákóczi-induló» ez. melodrámáját szavalta 
érzéssel, a kir. g k képzőintézeti zenekarnak ügyes kisé- 
lete mellett Ezt követte a Rákóczt-köri dalárda éneke: 
Hirschmann Ferencz vezetése alatt Lányi Ernő «Ta­
vasz elmúlt» ez. darabját, majd magyar népdalokat 
adott elő. A következő szám Farkas Nándor zongora­
játéka volt. Nagy ügyességgel játszotta el Chovrn 
«Magyar Rhapsodiá»-ját. Tetszés követte Brommer 
Jánosnak érczes és iskolázott bass-bariton hangon elő­
adott énekét Csupa szebbnél szebb és nehezebbnél 
nehezebb darabokat énekelt Debreczeny Jánosnak bra­
vúros zongorakisérete mellett: Verdi «11 trovatore» ez. 
darabjának egy részét, majd kurucz-dalokat. A közön­
ség alig birt betelni a szép énekkel és igazán csak 
sajnálni lehet, hogy oly ritkán csendül meg Brommer 
hatalmas hangja hangversenyeinkben. Az estélyt a g. k. 
képzőintézet zenekara által gyújtó hatással előadott 
«Kossuth-induló» rekesztette be. Az ünnepélyt dr. 
Haan Achill, a Kör agilis titkára rendezte, fáradságot 
nem ismerő buzgalommal és sokan csak azt sajnálják, 
hogy a műsor kilencz számából nyolez zenei volt, s 
így az estély főleg inkább zeneestélynek jellegével birt.

— A. my er ni ek n;ip. Az Országos 
Gyermekvédő Liga javát a teendő intézkedések tárgyá­
ban Semsey Boldi sárné, Sárosvármegye főispánjának 
minden jó és szép eszméért lelkesülő nejének meg­
hívására márczius 17-ikén értekezlet volt. Hosszabb 
eszmecsere után a bizottság kimondta, hogy április hó 
2-ikán délután a városi színházban «Hófehérke és a 
hét törpe» czímen gyermekelőadást fog tartani. Ennek 
rendezésével Saly Győzőt bízta meg. Dr. Holéuia Gyulát 
fölkérte a bizottság, hogy a kereskedőket falragaszokon 
hívja fel, hogy az április 2-ikát gyermeknapnak tekint­
vén, az e napon befolyt bevételek részét — ügy, mint 
a múlt évben is — a Liga részére engedjék át. Húsvét 
másodnapján a Főutczán korzót rendez a bizottság, 
mely alkalommal a katonazenekar játszik s a bizottság 
nevében fölkérendő hölgyek ibolyacsokrokat árúsítanak. 
Ezen kívül a «Fekete-sas»-nagysz.álloda előtt és a Fő- 
utcza másik oldalán perselyeket helyeznek el, melybe a 
közönség a nemes czélra szánt adományait bedobhatja. 
Rossz idő esetén mindez a városi Vigadó nagytermében 
fog megtörténni. Közönségünknek figyelmét ennek a 
nemes czélnak pártolására már előre is felhívjuk.

Márczius lS-ilce Tótsóvárt. A 
Sóvári Állami Tisztviselők Köre márczius 15-ikén este 
saját helyiségében kitünően sikerült szabadság-ünnepet 
rendezett. Ott volt a sóvári intelligenczia teljes számmal 
A remekül összeállított műsort Kölcsey «Himnusával»- 
nyitotta meg a köri férfikar. Majd Kárász István, a 
köt elnöke, tartott márczius 15-ikéről magvas, magas 
szárnyaiású szabadelőadást. Derék munkát végzett; — 
igazi lelkesedésre hangolta a közönséget. Fnyedy János 
Tóth Kálmánnak «Előre» ez. költeményét szavalta 
igen hatásosan. Az ünnepségnek legkedvesebb pontja 
volt a Kremnitzky-nővérek szereplése. Kremnitzky 
Margit Gaál Ferencznek «Magyar Rhapsodiájá»t adta 
elő zongorán. Játéka kitűnő technikáról győzött meg 
bennünket; Bertának ajkain a szép magyar
dalok (Liliomszál, Czinka Panna dala, Csalogány-dal) 
oly csengőén hangzottak fel, annyi érczczel és mégis 
annyi lágysággal és közvetlen melegséggel, hogy min­
denkinek éreznie kellett: a lelkűnknek énekei; Kakuk- 
dala meg igazán feledhetetlen hatást gyakorolt. A 
Kremnitzky-nővéreknek művészi előadásaikért a közön­
ség különös köszönettel és hálával tartozik. A férfikar 
kurucz-dalai kerültek ezután sorra. Sok tapsot arattak. 
Az ünnepséget a közönségnek lelkes «Szózat»-éneke 
zárta be. Az összegyűltek emelkedett hangulatban még 
sokáig együtt maradtak; felköszöntők is hangzottak 
el, melyek közül magasan kiemelkedtek Kremnitzky 
Amand főbányahivatali főnöknek a magyar nőkre 
Merza Károlynak Kárász Istvánra és nejére, Szilárd 
Ivánnak a magyar ifjúságra mondott pohárköszöntői.

Jutalmazott tanítók. A vállás- és 
közoktatásügyi miniszter ó/nwjwM. Lipótot.az eperjesi 
orth. izraelita hitközségi népiskola igazgató-tanítóját, 
a magyar nyelv sikeres tanításának és terjesztésének 
elismeréséül 100 korona jutalomban részesítette. Sprin­
ger már 40 év óta működik a tanítói pályán, melyből
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a vezetése alatt álló iskola javára 30 évi eredményes 
munkálkodás esik. Dr Tergina Gyula kir. tanfelügyelő 
a hitközség tanácstermében nagyszámú közönség jelen­
létében, szíves szavakkal adta át a kitüntetettnek a 
jutalmat. Az iskolaszék nevében Fiscker Bernát főrabbi, 
a tantestület részéről Habermann József tanító, a volt 
tanítványok nevében pedig dr. Neuwirth Zsigmond 
ügyvéd intéztek üdvözlő-beszédeket az ünnepekhez 
ki meghatottan mondott köszönetét. Két gyermek 
szavalatokat adott elő. Megemlítjük, hogy óV/wí János 
kőszegi áll. tanító szintén 100 koronás miniszieri jutal­
mazásban részesült a magyar nyelv sikeres tanításáért 
és terjesztéséért.

értekezletek. A vallás- i
és közoktatásügyi miniszter rendelete értelmében a 
középiskolák igazgatói ezentúl, a főigazgató elnöklete 
alatt, évenként értekezletet tartanak. A kassai állami 
tankei ület területén levő középiskoláknak ilynemű első 
értekezlete márczius 18. és 19. napjain Kassán volt 
Ezen Eperjesről Gömöry János kollégiumi és dr. Tóth 
Sándor kir. kath. főgimn. igazgatók vettek részt.

Jojjtikíidéniiánk réígi hall­
gatói, Azon 572 bíró és ügyész között, a kik a 
bírói és ügyészi szervezet módosításáról szóló legújabb 
törvény értelmében kir. elhatározással, hivatalból a Vil ik 
fizetési osztályba, — és azon 692 albíró és ügyész között, 
kik bírákká, illetőleg ügyészekké léptek elő, lapunk egyik I 
munkatársának — ki 24 év óta kolleg. tanár, — a I 
hivatalos lapból vett gortdos összeállítása szerint az eper- I 
jesi jogakadémiának volt következő hallgatói szerepel­
nek : dr. Krémét Gyula nyitrai, Dluhovics Béla rózsa­
hegyi, Buila Antal gyulai, Marék László zirczi, Hódy 
Sándor kassai, Fekete Imre eperjesi, Gtaffiiuz Károly 
székelyudvarhelyi. Körtvélyessy Dezső eperjesi, Ferenczy I 
Sándor sátoraljaújhelyi, Windegg Rezső szepsi, Polányt 
Aladár és Paj> Kálmán beregszászi, Gergelyi József 
komáromi, Irányi Dániel ólublói, Szekeres Dezső eperjesi, I 
Zsamoviczky Árpád nagybittsei, Fuhrtnann Andor 
csáczai, Fuhrmann Imre eperjesi, dr. Martényi Árpád I 
baáni, Sóhaimy János szerdahelyi, Balpataky József eper­
jesi, Chamilla Antal csongrádi, Markó István szikszói, 
Krohner Géza aranyosmaróthi, Kolossy .Miklós oirálti 
Lehoczky \ ilmos budapesti, Mérey László puchói, 
Polányi Aladár budapesti, Kochina Emii kisszebeni, 
Pavlik Béla ungvári, Aranyossy Béla rozsnyói, Val- 
kovszky Győző gálszécsi, Schmidt József temesvári, 
Virányi Dezső nyíregyházi. Lissauer Lajos újpesti, Gazda 
Pái nagyroczei, Janka Kálmán topolyai, Hérics Tóth 
Lajos budapesti, Langhoffer Viktor rimaszombati, 
Okályi Miklós szepesszombati, Patocska Jaroszláv bártfai, 
Thébusz Aladár pozsonyi, Bartha Kálmán lugosi, Irányi 
Géza gálszécsi, Gabona Lajos máramarosszigeti, Gombos 
József gyöngyösi, Kesztler Tivadar galántai, Sörösi 
Gyula (telekk. betétszerk albíró). Holénia Lajos eper­
jesi, Adamkovics Győző homonnai, Ruff Jenő tapolezai, 
Lábos Béla szerencsi, Bőmches Gyula újpesti, Fest Géza 
eperjesi, W’ittenberger Arthur nagykaposi, Herkely Kál­
mán túróczszentmártoni, Dienes Gyula brassói, dr. 
Oravecz Andor beregszászi, Joób Imre szekszárdi, s 
Lehoczy Miklós károly falvi, Debreczeni Lajos nagyváradi 
tvszéki. bírák, illetve ügyészek. Ehhez a névsorhoz őszinte 
szívvel gratulálunk a helybeli jogakadémiának I De hol 
van meg a sok ügyvéd, vármegyei, városi, pénzügyi, 
minisztériumi s közigazg. tisztviselő, kir. közjegyző és 
orsz. képviselő a volt tanítványoknak díszes névsorából.

Különfi-le friss halak előjegy­
zésre minden pénteken kaphatók Kun Sándor .ezelőtt 
Holenia) fűszer- csemege-üzletében Fő-utcza 71 sz

< aharet-estély a színház­
ban. A Vöröskereszt-Egylet eperjesi fiókja javára 
április közepén a városi színházban — a színtársulat 
tagjainak közreműködésével — igen érdekesnek Ígér­
kező cabaret-estély fog tartatni. Ez estélyt Saly Győző, 
varosunk agilis rendőrkapitánya rendezi. A közelebbi 
részleteket és a műsort közölni fogjuk.

X árinegyei közgyűlés. Sáros­
varmegye törvényhatósági bizottsága márczius 23-ikán 
d. e. 10 órakor közgyűlést tart A tárgysorozatból a 
következőket említjük meg : SzakmáryGéza főszolgabíró, 
dr. Blumenfeld Ármin járásorvos és Somogyi Miklós 
szolgabiro összeférhetlenségének bejelentése Az adó­
kivető- és felszólamlási bizottságokba két rendes- és két 
póttag megválasztása. Dr. Hoiovitz Arthur tapolyi járás­
orvos nyugdíjazása. Az alispán rendszeres évnegyedes 
jelentése. Az ebtartási szabályrendelet módosítása. 
Eperjes varos 1906 évi zár- és kórházi számadásai.

, ~ Allan’i kedvezmények. A föld­
mű elésügyi miniszter egyetértőleg a pénzügyi és a 
kereskedelemügyi miniszterekkel — Péchy Zsigmond 
pecsújfalvai mezőgazdasági szeszgyára részére az 1889 évi 
XLIX. t -ezekben meghatározott állami kedvezménye­
ket az 1907. évi 111. t.-cz. alapján meghosszabbította.

i — A sóvári esipkeverö-tanfo
i ly rini megnyitása márczius 16-ikán ment 

végbe az Eperjesi Kereskedők Társulata helyiségében. 
A nagyszámú tanuló-hallgatóságon kívül ott voltak: 
Semsey Boldizsárné, Sárosvármegye főispánjának neje, 
ki tulajdonképpen ezen nemes eszme megpendítője és 
legbuzgóbb jiártfogója, továbbá: Bánó Aladárné és dr.

I Csatáry Ágost, a I uiipánszövetség — Magyar Védő­
egyesület elnökei, I heisz Ármin, ez egyesületnek pénz­
tárnoka, Bohrandt Lajos titkár, Bodnárné, a tanfolyam 
vezetője. — Dr. Csatáry elnök lelkes szavakkal buzdí- 

I tolta a beiratkozottakat a kitartó és szorgalmas mun­
kára ; ecsetelte ezen tanfolyam közgazdasági és hazafias 
voltát s megnyitotta azt. Eddig 70-en jelentkeztek a 
tanfolyamon való részvéteire, kik közül mindjárt a meg­
nyitás után 34-en meg is kezdték a tanulást; a többi 
jelentkező csak azután látogathatja az előadásokat, ha 
ezen 34 jelentkező a csipkeverést már némileg meg­
tanulta, mi már körülbelül 2 hét múltán lehetővé válik.
1 heisz Ármin üzletében ezen körülmény idejekorán 
megtudható lesz.

■ XI c s s in e r -1 h c a, a ma vezér­
szerepet elfoglaló elsőrangú theafaj minden kiválóságot 
egyesít felülmulhatlan minőségében való íz, és finom. I 
Karoma mellett könnyen emészthető nagyon kiadó. 
Ezen általánosan elösmert tulajdonságainak köszöni a 
Messmer-thea nagy kedveltségét és óriási elter­
jedtségét. y

A XI. Kái'pAtcgyeső 1 et | 
Eperjesi Osztálya márczius 25-ikén 
este 6 órakor Eperjesen a Kollégium dísztermében, 
márczius 29-ikén este 7 órakor Bártfán a városi 
színházban és április 5-ikén este 6 órakor Kisszeben- 
ben a gimnázium tornacsarnokában tartja meg az úti­
rajz- és fényképpályázat eredményét bemutató fel- I 
olvasó-estélyét. Ezen estélyek iránt érthető okokból 
igen nagy az érdeklődés, hisz’ először történik, hogy 
a közönséggel saját megyénket ismertetik az arra 
hivatottak, de meg az erre hivatottak is a mi társa­
dalmunkból valók, csupa egyéniségek, kik a közjóért 
ez irányban is tevékenykednek. Hogy kik vettek részt 
a megye turisztikai föltárásában, azt megtudjuk a 
mái szétküldött meghívóból, ezeknek munkájában lesz 
módunk gyönyörködni az estély alkalmával, de ezen 
munkásokhoz még mások is csatlakoztak, a kik a 
hatást bizonyára még fokozni fogják, így a mi ki­
fogyhatatlan s örökifjú költőnk, Csengey Gusztáv, a 

| ki erre az alkalomra remek verset írt, mely verset 
| Eperjesen Maixner Irma, Bártfán Fabiny Margit és 

Kisszebenben Rosenfeld Miczi fogják szavalni; a 
programul zenei részét a nálunk már igen előnyösen 
isméit eperjesi kamarazene-társaság, Bártfán B 
1............ és Kisszebenben Lasztókay Miczi fogják
ellátni. Az estély befejezésével természetesen nagy 
áldomás lesz mindhárom helyen mindazok tiszteletére, 
a kik a megye turisztikai föltárásában közreműködtek 
s a kik ezzel a közönség hálájára és elismerésére 
rászolgálták, de szólni fog az áldomás azoknak is, a 
kik egyáltalán az estély munkájában résztvettek. __
lekmtettel aira, hogy a felolvasó-estély tuladonképi 
tárgya: Sárosmegye nyugoti része, különösen Nagy­
sáros, a szinyelipóczi völgy és a Branyiszkó 108 vetí­
tett képpel élénkítve, rendkívül tanulságos s főleg a 
megye megismerhetése szempontjából az ifjúságra 
nézve nagyon kívánatos, intézkedett az Osztály elnök­
sége, hogy az ifjúságnak kíílön előadások tartassanak, 
csekély (20 fill.) beléptidíj mellett. Úgy hiszszük, hogy 
a tantestületek és igazgatóságok méltányolni fogják 
az Osztály törekvését s ¡megragadják a kínálkozó I 
alkalmat, hogy az ifjak egyszer a maguk környezetét, 
a megyét és annak rendkívül sok természeti szépségét 
megismerjék. Ne kapkodjunk mindig a távol és ide­
gen után, hanem méltányoljuk, becsüljük meg első­
sorban azt, a mi hozzánk legközelebb, a 
környezetünk, a mi megyénk.

Újdonság1! A tavaszi saisonra már meg­
érkeztek legnagyobb választékban : női ruhakelmék 
costüm-kelmék, selyem- és gyapjúszövetek blousokra’ 

iszek, csipkekelmék, auto-tátyolok nagy választékban 
melyre a nagyérdemű közönség szíves’ figyelmét fel­
hívja Zavatzky Szilárd divat- és vászonkereskedő.

Eperjesi Kölcsönös Se 
gélyzö-szövetkezet márcz. 25-ikén tartja 
rendes évi közgyűlését. Az igazgatóság jelentése hang­
súlyozza, hogy a szövetkezet 1907-ben, az általános 
penz-szűke daczára, 6’/0-nál nagyobb kamatot nem 
szedett es jótékony jellegét megóvni igyekezett Ámde 
a tagok sorából 16 tagot 54 betéttel, 1193 kor 02 f 
betét, öszeggel törölt; s mivel a fizetési késedelem miatt 
torolt ily tagok betéteiket teljesen elvesztik, s ennek 
elrendelése előtt is «késedelmi díjak» és «kezelési dí­
jak» czimen jelentékeny összegeket fizetni kénytelenek 

etsegtelen, hogy a szövetkezetnek ily módon szerzett

I

mi saját

I 
haszna a kamatnak 8#,0-ban megállapított legmagasabb 
mérvét messze túlhaladja; s az alapszabályoknak ez az 
intézkedése, melyet a tagok egy része lapunkban már 
kifogásolt is, a szövetkezetnek az igazgatóság által 
hangsúlyozott «jótékony jellegé»-nek nem felel meg, 
s éppen a legszegényebbeket sújtja. Ennek módosítását 
tehát a közgyűlés figyelmébe ajánljuk. A tagok száma 
582 volt 159,954 kor. 06 f. betéttel, vagyis 10 taggal 
és 26,351 kor. 82 f. betéttel több, mint 1906. végén. 
Késedelmi díjakból 463 kor. 38 f, kezelési díjakból 
296 kor. 03 f. folyt be. Az osztalék 5 31 °0 kamatnak 
felel meg, itt az emelkedés több mint V2 0/0.

— \z elveszett cseléd. Lapunk egyik 
olvasója értesít bennünket, hogy még 1907. október 
első napján kellett a szolgálatba beállania hozzá cseléd­
leánynak s mert ezen kötelességének eleget nem tett, 
az esetet bejelentette a rendőrkapitányságnál. Itt ké­
résével elutasították s ráadásul pénzbüntetést is róttak 
reá, cselédtörvénybe ütköző állítólagos kihágásért. Azon­
ban a cselédtörvényt ő is tudván, az ítéletet megfelebbezte 
az alispáni hivatalhoz. Ezen másodfokú hatóság a cselé­
det neki ítélte s a bírság alól felmentette, miután ő 
részéről az állítólagos mulasztás fenn nem forgott. 
Ellenkezőleg, valaki más követett el ez ügyben mulasz­
tást. A másodfokú bíróság ítéletét most már a kér­
déses cseléd tartotta magára nézve sérelmesnek, miért 
is az ítéletet megfelebbezte a közigazgatási bizottsághoz.

I Ezen ügy további fejleményét nem írhatja le, mivel 
nem a kérdéses cselédről, sem a felebbezés eredmé­
nyéről nincs tudomása, daczára annak, hogy a másod­
fokú hatósághoz beadott felebbezésére az ítélet kezei 
közt van. Nem gondolhat egyebet, mint hogy a cseléd 
elveszett. Nagyon szépen kéri e czikk olvasóközönséget, 
ha netalán megtalálnák az elveszett cselédet, szíveskedje­
nek azt a rendőrkapitányságnál bejelenteni. (Beküldetett. )

^z’il(,tik;izíislioz töltények 9, 10 
és II fillérjével darabonkint Theisz Árminnál Eperjesen 
Fő-utcza 58-ik sz. alatt kaphatók.

— Luchs Kóliert halála. Podraczky 
János keresk. egyleti elnök halála óta nem látott Eperjes 
közönsége olyan temetést, a milyen Luchs Róberté volt, 
melyről halálozási rovatunkban is megemlékezünk. Kö­
zönségünk aprajában, nagyjában, fent és alant, meg­
csordult a köny, a midőn az állomáson a Debreczenből 
hazaél kezett koporsót s mellette a zokogó két árvát 
és Korbély Géza ev. lelkésznek könyekig megható,
remek gyászbeszédét meghallotta. Nem voltak képesek 
a «daliás férfiút» sem az eperjesi és budapesti orvosi 
tudomány, sem övéi mellett kiváltképen debreczeni 
nővérének ritka önfeláldozó ápolása megmenteni, s a 
belső kór ledöntötte azt az alig 48 éves hatalmas tölgy­
fát. Temetésén ritka módon nyilvánult meg iránta az 

I altalános részvétel, a melyet úgy a temetésen meg­
jelent nagy sokaságot s a sok koszorút, e részvét belső 
indokait illetőleg minden tekintetben megérdemelt. 
Ember és jóbarát volt a szónak legnemesebb értelmé­
ben véve, ki családja mellett és virágzó vaskereskedői 
üzletében, szűkebb baráti asztaltársaságában legjobban 
érezte magát. De kivette részét a közügyekből is. Erő­
sen hazafias érzéssel szolgálta a várost, ev. egyházát s 
a társas- és kulturélet különböző köreit. Mint jóbarát, 
mintaképül szolgálhat mindnyájunknak, ki csendesebb 
természeténél és jó szívénél fogva mindenkiről — még 
tévedéseinek- megítélésében is — csak jót mondott, 
larsaséletünk legrokonszenvesebb tagjaihoz tartozott, 
a kinek aligha volt ellensége Erős testében jó szív és 
jó lélek lakozott, kinek még a vita hevében is minden­
kor csak engesztelő szava volt a szenvedélyek lecsilla­
pítására. Részünkről is áldassék emlékezetei

, .. 77 czipökrém a legjobb
borfenyesítő! 5»/0 a kassai Kakoczi-szobor alapja ja­
vara. Egyedüli gyártója Székely és Társa, Kassa.

. ~ A Kollégium márcz. 15-ikéje.
kollégiumi ifjúság felhívására márczius 14. és 15. 

napjain Eperjes sz. kir. város házai zászlódíszt öltöt­
tek. 14-ikén délután a jogászifjúság a színházban a 
»Kurucz Feja Dávid« történelmi színművet a kü­
lönböző közép- és elemi iskolák tanulói részére elő­
adta A tanáraik vezetése alatt megjelent tanuló-ifjúság 
a színhazat egészen megtöltötte és a szereplőket rend­
kívül lelkes tapsokkal tüntette ki. 14-ikén este az összes 
íazak ki voltak világítva és impozáns fáklyásmenet 

volt, melyet — zenekiséret mellett -- szintén jog- 
akademiánk polgársága rendezett; s közben a színház 
erkélyéről a rendkívül nagy számban egybegyűlt kö­
zönséghez hazafias beszédeket intéztek. 15-ikén d e 

evang. templomban tartott istentisztelet után’ a 
„ ~i dísztermében hazafias ünnepélyt tartottak. 

Ezen óriási számú, előkelő közönség jelent meg, mely­
nek soraiban láttuk Semsey Boldizsárt, Sárosvármegye 
főispánját, Tahy József alispánt, Kubinyi Albert' m. 
km udv. tanácsost, Síelek László vezérigazgatót, Magyar

az <
Kollégium

— i.

14. és 15.
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Jó^f v. főjegyző,. é!

stílt Csengey Gusztávnak 
teménye, melyet Raisz Dezső Vili 
szavalt el. Sikerültek voltak a /ö 
Joghallgatók Testületének elnök­
elmondott megnyitó-beszéd /' 
■heol. elnök ünnep, ;zónok|ala
Geza joghallgató szavalta »Talnr-r m unlOképezdel zenekaVXXd'. u 

vezetese ala„. úgy a főgimná2ium,

előadása folyt le. A ^előkelőbb köz^njg’t'Tz'"' 

só 2“SáiS 'negtöhötte. A szereplők kőzü kj 
kell emelnünk 7ío„y., na„nát ,Rá k 02,11 kl
Tábori Orzse), ki fényes drámai tehetségét' ezújaL 
k,mutatta. Oly hiten, oly helye, felfog alak'^ 
nehez szerepet, hogy hivatásos színművésznőtől sem 

elismerés őt első sorban illeti 
. . Erzsiké jeleskedett, ki Böske 

szerepet anny, bájjal és vonzó kedvességgel játszotta 
meg, hogy a közönség nyilt-szinen is nagy tapssal 
.untette k,. JEe„ j6 alakítás, „yujmt, sJánia
Tejane, a bíró anyja) is, ki komoly szerepébe magát 
eljesen beleélte és általános sikert aratott. Más 
ben (Judit a bíró felesége) ügyes játéka, csengő 
langja es figyelmes alakítása által mindenki tetszését 
megnyerte. z/«*/ Aranka, Blazek Olga, Blazek Irén 
es Hodtnka Alice kisebb szerepeikben helyüket jól 
megállották; rajuk a látcsövek ugyancsak sokszor 
irányulták. A férfiszereplők közül kiemeljük Antal 
Balt, ki Gábor lantos diáknak nehéz, verses szelepé­
ben tehetségét és szorgalmát minden tekintetben 
igazolta. A neki szánt sűrű tapsokat igazán meg­
érdemelte. Danielenncs Zoltán a hosszú és nehéz 
czimszerepet nagy figyelemmel és sikeresen ját­
szotta meg; közönségünk a színpadon igén szívesen 
látta ot. Jók voltak Braxatórisz Sándor, Kubinyi Géza, 
Porkoláb János, Gyük Miklós, Haviár Gyula és 
Panielovics Ernő is kisebb szerepeikben; de meglát­
szott az igyekezet az összes többi szereplő játékán 
is. Az előadást megelőzőleg Libertmyi Jenő joghall­
gató saját szerzeményű, tartalmas ódáját szavalta el; 
a kir. gör. kath tanítóképezde énekkara pedig, Farkas 
Nándor vezetése alatt, a »lalpra, magyar!«-t zengette 
el, nagy sikerrel. Előadás után a szereplők és szép­
számú közönség a »Fekete sas«-szálloda éttermeibe 
díszvacsorára gyűltek egybe. Itt Antal Gábor a három 
rendezőnek: Matherny Gusztávnak, dr. Obetko Dezső 
nek és Vöröss Sándornak a jogászitjúság köszönetét 
sikerült beszédben tolmácsolta s nekik díszes szal­
agokkal és felirattal ékesített babérkoszorút is nyúj 
tott át. Matherny Gusztáv a szereplőkre, dr. Obetko 
Dezső a jogászifjúságra és Fóröss Sándoi a hölgyekre 
mondottak felköszöntőket. Ezután a jelenvoltak tánezba 
fogtak és ez — Gönczi Elek zenekarának hangjai 
mellett — hajnalig a legjobb hangulatban folytatódott. 
A minden részében igazán sikerült és lélekemelő 
mozzanatokban, gazdag márczius 15-ike, s különösén 
a fényes sikerű díszelőadás közönségünknek emléké­
ben bizonyára sokáig élni fognak

— A ¿»’¿iseclíxk nciii ülnok í<-l. z\/ 
irigy konkuirenczia ugylátszik st miiiilő. sem nad vissza, 
Csak hog} elhitesse a gazdákkal, mintha a mm m |>o g 
nalt répamag ép oly jó és kimagasló értékű volna, 
mint a Mauthner Ödön udvari magkereskedő aita! 
kizárólagosan forgalmazott impregnált répamag Ter­
mészetesen ez hiábavaló erőlködés, hiszen azon gaz­
dákat, kik már impregnált répamagot vetettek, se fel 
nem ültetik, se attól többé el nem tántorítják: lévén 
egyedül hivatottak arra, hogy véleményt formáljanak 
Es mert e vélemények rendkívül kedvezőek, a kon- 
kurrenczia elég vak és vakmerő, hogy magát tolja fel 
bírónak, mintha bizony a delikvens ítélkezhetne a bíró 
fölött! Valóban a legfőbb ideje, hogy a konkurrenczia 
ily féktelen elfajulása ellen a földmivelésügyi miniszter 
a legsürgősebben gondoskodjék a tisztességtelen ver­
senyről szóló törvény megalkotásával.

— Kös^önetnyilvánitAs. Az Eper­
jesi Kereskedők Társulata 6 kor.-t adományozott az 
eperjesi Izr. Nőegylet népkonyha-alapja javára. A ke­
gyes adományért hálás köszönetét mond az elnökség.

— Líjierjesi Vöröskcres^t-
ogylet: t hó 17-ikén tartotta évi közgyűlését Semsey 
Boldizsárné és 7~ahy József elnöklése mellett a vármegye­
háza kistermében. ó^éwérj'János titkár jelentésében meg­
emlékezik fejedelmi kitüntetése alkalmából miss Florence 
Aitlungale-ről, a Vöröskereszt • egyesületek kezdemé- 
ményezőjéről, különösen melegséggel méltatja Sernsey- 
Kosch Kornélia kiváló érdemeit a helyi Vöröskereszt­
egylet körül, a ki a múlt évben elnöki állásáról lemon­
dott; örömmel jelenti, hogy az új elnöknő lelkes, czél-

EPERJESI LAPOK
5. oldal
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tudatos vezetése mellett az egyesület a biztos fejlődés 
utjara lepett. Majd beszámol az egyesület évi műkö­
déséről. Megemlékezik a múlt év tavaszán rendezett 
tenyes sikerű műkedvelői előadásról, a melynek tiszta 
jövedelméből 500 koronát a József kit. herczeg Szana­
tórium egyesület kapott, 223 kor. 81 fillér pedig az alap­
tőkéhez Csatoltatok; valamint a Gyermekvédő - Liga 
nemes czeljaira eszközölt gyűjtés szép eredményéről, 
a "ieiy 357 kor. 86 fillért juttatott a Ligának. Az egye­
sület az utolsó években igyekezett minden humánus, 
emberbarát! intézményt, a melynek helyben egyesülete 
nem volt, maga felkarolni, illetve mindezeknek jöve­
delméből juttatni. Ezzel elérte azt. hogy itt helyben 
újabb egyesületek nem alakultak s a közönség áldozat­
készségé csak egy oldalról lett igénybe véve Ez a 
magyarazata annak, hogy a Vöröskereszt-egyesület, 
°gy a József kir. herczeg Szanatórium-egyesület, mint 
a Liga támogatását programijába felvette, mint a mely 
egyesületek egyébként méltóak a közönség támoga­
tásai a. A József kir. herczeg Szanatórium itt fiókot 
alkotott ez évben, ennek pártfogasa többé nem képez­
het! a Vöröskereszt feladatat; ellenben egy egyesülettel 
több van itt Eperjesen, ugyanaz a közönség ismét egy 
újabb terhet vett ezáltal magára. Valóban kívánatos 
vo na a közönség, de a jótékony egyesületek érdeké­
ben is. ha a közönség áldozat készségét e jótékony egye- 

egymással kezet fogva - - nagyobb mérték­
ben csak egyszer vennék igénybe, egy közös jótékony- 
czelu előadás rendezésével. A titkár jelentést tesz továbbá 
arról, hogy a városi képviselőtestület áldozatkészségéből, 
háború esetére Eperjesen beteg és sebesült katonák 
szamara egy teljesen felszerelt, 60 beteg ellátására szol­
gáló kórház áll a Vöröskereszt rendelkezésére Öröm 
'»lel jelent! a titkár, hogy az egyesület alaptőkéje a 
4000 koronát meghaladja s így nem messze az idő, 
hogy a budapesti Erzsébet-kórházban ágyalapítványt 
tehetünk, a melyet aztán az eperjesi közönség igénybe 
vehet A V öröskereszt ez egyetlen alkotása felei majd 
sok jótékony egyesület lármás, hiúságot szolgaló mű 
kodesevd. Részvétté! megemlékezett még a titkár Raffay 
Ferenczről, a ki Eperjesen egyik legbuzgóbb híve volt a 
Vöröskereszt intézményének, sajnálattal özv. Raffay 
Eerenczne es özv. Sziiárdnénak városunk­
ból való távozásáról; mindkettő igen sokat tett az 
az egyesületért; hiszen műkedvelői előadásaink sikere 
Raffay rerenezne közreműködésével biztosítva volt, a 
bizottságokban pedig lelkes tevékenységét nélkülözni 
fogjuk Szmoligovics Szilái dóénak Jelenti végül a titkár, 
hogy a műit évben 10 taggal növekedett az egyesület 
létszáma Kosck Árpád pénztáros számol be ezután az 
egyesület vagyoni állapotáról. Úgy titkárnak, mint a 
pénztárosnak a közgyűlés köszönetét mond működé­
sükért. Ezután az elnöknő indítványára a választmányba 
beválasztattak Kosch Árpádné, Gramcrné- Dessewffy 
Helén. Az elnökő indítványára a közgyűlés ezután 
elhatározza, hogy a Gyermekvédő-Liga czeljaira gyer­
meknapot, saját tőkéjenek gyarapítására jótékonyezélú 
előadást rendez. A gyűlés végeztevei a lelkes elnöknőt, 
a kinek nevéhez fűződik az egyesület múlt évi műkö­
désének sikere, a jelenlevők megéljeneztek.

ban. I edig a segítség, a gyógyulás oly közel van 
oly kézenfekvő. Olvassák el a betegék vagy hozzá- 

-az tngyen könyvet a villamos gyógymódról, 
lapunkra való hivatkozással ingyen é* bér- 
küld meg mindenkinek az Elektro Fttahzer 
rendelő-mtézet, Budapest, Károly-körút 2, tél- 
50.
Elveszett l>etéti-köiiyv. Kahn 

Mór eperjesi nyomdász az Eperjesi Takarékpénztár által 
62,265. sz. alatt kiállított es Kahn Miklós névre szóló 
betéti-könyvét, melynek betéti összege 3124 kor. 19 fill., 
elvesztette. Rendőrségünk erről a takarékpénztárt érte­
sítette es a könyvecske megszerzéze végett körözést 
bocsátott ki.

- Ke^ényirók. előszeretettel írjak le hőse- 
1 .’1c* nemcsak a szenvedélyeit, hanem etel- és italuk- 
io is megemlékeznek. A kezdő regényírókat fölhívjuk 
hogy a Bohrandt J. W. eperjesi fűszerüzletében vett 
eredeti töltésű, híres Dreher-sörön végezzenek tanul- 
manyo at. Vehet azért tanulmányozási czélra az is 
a k. nem regényíró, mert legalább megtanulja mi is 
tulajdonkeppen ezen sör, mely páratlan és felülmúl- 
hatatlan.

’**»^«’’■<1 ol Friedmann B. 
eperjesi vésnöknél ismeretlen egyén magát Kovács 
Vilmos távirász-gyakornoknak adván ki, a «Kassa- 
oderbergi vasúti betegsegélyző» czímre bélyegzőt csinál­
tatott. Mivel ilynevű távirász és betegsegélyző a vasútnál 
nincs, ez a rendőrségnél följelentést tett, s ez a szédelgő 
ellen a nyomozást megindította

tartozóik 
melyet 
mente 
orvosi 
emelet

I
felelős szerkesztő

Dr. Obetkó Dezső.
Kiadótulajdonos

K ósch Ár pád.

> I LITÍ£ IC.

A számos jóbarátnak és jó isme­
rősnek, a kik szeretett férjem halála 
alkalmából igaz részvétet tanúsítot­
tak, ezen az úton őszinte köszönetét 

mondok.
Eperjes, 1908. márczius 20.

Özv. Luchs Róbertné
szül. Vernóczy Gizella.
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Eperj es.

Kapható: Gyógytárak-, drogueriák- és füszerüzletekbeD.

— Hol vásároljunk magva­
kat ? Ez nagyon is fontos dolog, mivel a mag- 
vasárlás tisztán bizalmon alapszik. A legjobb és leg­
megbízhatóbb magbevásárlási forrás gyanánt őszintén 
ajánljuk a kert- és virágkedvelőknek: Bohrandt J V. 
eperjesi, 1839. évben alapított kereskedését, hol tisztán 
csak a hites erfurti magvak át úsíttatnak.

V Asfir ZÍborón, A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy a Zborón április 16-ikáia 
eső vásár az ;dén kivételesen április 6-ikán, az augusztus 
26-ikára eső vásár pedig aug 24-ikén tartassék meg.

— Közelednek n húsvéti fin né­
pek s a legszebb, legértékesebb piros tojás a beteg 
emberre nézve, ha húsvétra meggyógyul. A legtöbb 
betegségnek kútforrása az idegek betegségei s gy n- 
geségi állapota, ezer és ezer ember sínylődik e bajok-
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XXXIII0. oldal EPERJESI LAPOK 1908. — 12. sz.

Eladok
a Szel-utczaban két építési telket 
es egy újonnan épült hazat.

Bretz Sándor.

Fenyőfaültetvények
a tarczaszentpéteri erdőben — 6 kilo­
méterre a várostól — kaphatók.

Tudakozódni lehet Engländer Adolfnál, 
Szebeni-út 22.

315—1908. végreh szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy az eperjesi kir. járásbíróságnak 1907. évi Sp. II. 771 5. 
sz. végzése folytán dr. Ferbstein Károly ügyvéd által kép­
viselt Fleischer Ármin felperes részére Prisztás Kollár János 
alperes ellen 75 kor. 50 fill. tőkekövetelés s jár. erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
62o koronára becsült ingóságokra az eperjesi kir. jbíróság 1908. 
V. II. 62 3. számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak 
a korábbi vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyi­
ben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes laká­
sán Kagyvit.zen leendő megtartására határidőül 1908. évi 
márcziiis 30 ii napjának </. e. 9 órája kitüzetik, a mikor a 
bíróilag lefoglalt tehén, borjúk, szecskavágó s egyéb ingóságok 
a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna és ez a végrehatási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdé­
séig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1908. márczius 13. „ . . ,Spantjt Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó.1TIRGRAM-POR

az egyedüli szer, mely az összes rovarokat 
gyorsan és alaposan kipusztítja; üvegben

30, 60,1 és 2 koronáért kapható

TIRGRAM-TINKTURA
csakis poloskák ellen, üvegekben — 40, 
—’80, 1'20, 2 60 és 5'— koronáért kap­
ható minden jobb drogériában, tűszer- és 
festék-kereskedésben, a hol Tirgram-pla- 
kátok ki vannak függesztve. Ügyeljünk a 
* IIRGRAM» névre. Gyár: Budapest, 
IV. kér., Károly-utcza 1.

Kapható Eperjesen: Bakay Ferencz, Dalhström 
Károly, Feldmann Adolf, Mikolik István, Zipszer 

■ Sa'amon, Bein Simonnál

lo
I

iiióto-fúrdőben szép fekvésű, 
kifogástalan jókarban levő

5 szobás villa
teljesen bútorozva,jutányos áron clxi<lő.

Bővebb értesítést ad az eperjesi áll. tanítónő- 
képző-intézet igazgatója.

Hirdetés.
Raán Gézáné szül. Potoczky Emma úrnő­

nek az eperjesi határban, a városhoz közel 
fekvő első minőségű, 40 köblös szántó­
földjei egyenként vagy együttesen azonnal 
bőrbe-vehetők.

Értekezhetni Beszkid Antal eperjesi ügy­
védnek F'ő-utcza 26. sz. alatti irodájában.

Beszkid Antal
ügyr't ii.

r z

Eladó ház és beltelek.
Sárosvármegye székvárosában, Eperjesen, 

egy több mint 100 éve fennálló, jó hírnevű 
kály hás-üzl et a szükséges mű­
szerekkel, műhelyek-, pincze- és raktárhelyiség­
gel előnyösen bérbeadó, avagy megegyezés­
hez képest olcsón eladó.

A kérdéses üzlet eladására nézve bővebb 
felvilágosítás a kiadóban levő czímnél tud­
ható meg.

IXXXXXXXXXXXXXXXXXXI

ízletes, tiszta házi-kosztol
ad házban és házon kívül

özv. Sinkáné,
Rozsa-utcza B., földszint

4XXXXXXXXXXXXXXXXXX»
619—1908. tkvi sz.

Árverési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

a Birnbaum Salkené szül. Birnbaum Netti kisszebeni lakos 
által benyújtott utóajánlati kérelem következtében dr. Böhm 
Aladár eperjesi ügyvéd által képviselt Wechsler Sámuel végre­
hajtatnak Birnbaum Salke kisszebeni lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 198 kor. 25 tillér tőke, ennek 1906 november hó 
13-ikától járó 6% kamatai, 81 kor. 09 fillér eddigi s még fel­
merülendő költség, valamint a 4498—1907. tkvi sz. végzéssel 
csatlakozódnak kimondott Birnbaum Rozália 700 kor. tőke s 
jár. és Stub Mózes 1000 kor. s jár. erejéig bekebelezett köve­
teléseinek kielégítése végett az 1881 : LX. t.-cz. 144. §-a alap­
ján s a 146. és 156. §§-ai értelmében a kisszebeni 54. sz. tjkv- 
ben A. 1. 1. sorsz. alatt foglalt, a B. 4. alatti bejegyzés szerint 
felerészben végrehajtást szenvedő Birnbaum Salke s a B. 5. a. 
bejegyzés szerint felerészben Birnbaum Salkené sz. Birnbaum 
Netti tulajdonostárs nevére irt, az 1881 :LX. t.-cz 156. §-a <• 
pontja alapján egészben árverés alá bocsátandó 57. öi. számú 
házzal beépített 95. hr sz. ház- és udvarból álló ingatlanra 
az utóajánlatilag megajánlott 4402 korona kikiáltási árban az 
együttes, bármely csatlakozott érdekében megtartandó végre­
hajtási árverést elrendelte s azt valamint a megállapított fel­
tételeket ezennel közhírré teszi.

A nyilvános árverés Kisszebenben, a tkvi hivatal helyiségé­
ben 1908. évi IHilri'ZÖX 2j-ile napján d. e. 9 órakor fog meg­
tartatni. a következő, úgy a tkvi hivatalban, mint Kisszeben 
város tanácsánál k ¡függesztett s megtekinthető feltételek mellett:

1. Kikiáltási ár a fent megállapított becsár.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

eladatni nem fog.
3. Arverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

10°/0-át, vagyis 134 kor. 40 fillért készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez megfizetni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
Kisszeben, 1908 február 8-ikán. Kochinet s. k

kir. aejbiió.

Szives tudtára hozom a m. t. vásárló közönségnek, hogy 
üzletembe a, tavaszi ujdonságoii 
nagy választékban megérkeztek, ú. m.: női finom Costumes- 
szövetek, selyemszövetek, kész blousok mindenféle kivitel­
ben; selyem és csipke napernyők, csipkekelmék és-díszek stb.

Egyszersmind megemlítem, miszerint ezután állandóan 
raktáron fogom tartani a szőnyeg-, függöny- és ágytakaró- 
czikkeket is.

Kérem a nagyközönség szives pártfogását.

Illő tisztelettel:

THRÓR GYULA
női-, férfi- és kelengye-árúháza Eperjes, Fő-utcza 69.

i

Sürgönye zím :

Védjegy: „Horgoeyf«---- -------
A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain Expeller Hticka
«87 régjónak bizonyult háziaier, mely mír sok 
ev óta legjobb fájdalonxmllapító ezernek bizonyult
köszvénynél, osuznál óe neghüléáeknól, bedörz- 
.....»—»».• Kölesképpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
eo a Richtor oegjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, KI.40és K2.— 
ee úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
főraktár: TBrök József gyógyszerésznél. Budapest 
Dl Ricbter gyijytzertira íz ^Araiy iroalánboz" 

FrAgíban, Elisabethstrasse 6 neu.
________ Mindennapi szétküldés. _________

AV-MUYEK
ka télién kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű, természetes, vegyileg 

ISS“ 8 Z É KT S A. VAT 
«»• vilíi^liiríi t>uziá.sítirciői
443 «irtíislioz, ' cndó^’löstiknek ójs c^A’ób i|)«ii'i 
ÖSSZE NEM TÉVESZTENDŐ mesterségesen előállított, 

------------------------------- kevésbbé kiadós szénsavval
Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

BOZIÁSFÖRDŐI ÁSVÁNY- ÉS GYÓGYVIZEK
1 i «'-s, t'2 literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknal utói nem ért gyógyhatás.
—--------------------------- Iílsöreiulü asztali víz! ------------------ ■

1 ■ <-I vilii^oMÍ t OS,-.;, 1 készségesen «seol^á.1

Muschong buziásfürdői szénsavmüvek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn.
: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban-telefon 18. szám.

 í Ky.ess helyi képviselők kerestetnek.

szén savforr;isokb<)l szíkviz. 
czélokr.i.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.

Előfizetési 
negyedévie

H • I •• '• t •* ' • J ‘ 1.4

A Gyem
A gvermt 

előtt. A mű 
védő Liga ke 
az Eperjesi 
gyermeknapi 
Ez idén ugv 
városi Itatósa 
támogatása vt 
megmentéséi 
indokolatlan 
gyermeknapi 
lalkozunk

Idestova } 
mekvédő Lig 
s íme, ma tr 
intelligens tár 
felkarolta, a < 
megtartja. M 
óriási sikerén 
egyletek légi 
nak az elhagi 
mekek megn 
telelünk, ha id 
Gyulai Lipót 
sorait Báni 
is egy egy jc 
nyékét, társai 
vehető javuiá 
elérni Hogy 
működésre < 
szükségünk 
helyes diagm 
betegségekor

AZ «EPE

Képek az epi

Az aiiJiogi 
16 lkán tartót! 
nosság cl ■ B|<i| 
násos dratt api 
egy kereskedő 
replők közül tí 
a ki kivan ii.it 
hasonlott e- v 
alakját Reich I. 
az érzelem koz 
Imre lovas ha 1 
késze es Sziny

A nők közi 
Faggyas Ete ki 
szeretett eméltós

A 257 Itt ; 
károsulták lest 
támogatta mag 
ingyen átengec 
' yomdá|a, a in 
a jegyeket.

Ugyanezen 
előadását a szí 
időző Veres Lá: 
tiszta jövedelme 
lök Rosen Gyűl


